

陳秀雄 辭華興棒隊教練職

【本報訊】去年率中華青棒隊贏得世界青棒錦標賽冠軍的華興中學棒球隊總教練陳秀雄，已於日前辭去華興中學的職務，暫時退隱棒壇。

由於陳秀雄辭去華興棒球隊總教練，使得自民國六十三年起，由老一輩教練團率領在國內轟動一時的青棒南北雙雄對抗，告一段落，華興與美和進入第二代教練團督軍對抗的新時代。

陳秀雄目前的動向，棒壇有兩種傳說，一是將加入合庫棒球隊教練團，另一是棒協將聘他擔任技術委員。

陳秀雄是我國棒壇史上，在亞洲杯第二位擊敗日本隊的勝利投手，他所擅長的下勾球路，至今仍為球迷所樂道。民國六十四年應聘擔任華興青棒隊教練，與方水泉聯手對抗美和中學的曾紀恩，在青棒壇南北雙雄熱戰期，三位是名氣最響的棒球教練。

民國七十二，曾紀恩辭去美和中學棒球隊教練，北上就任兄弟飯店教練，美和棒隊的教練重任由新生代的李瑞麟接掌。

民國七十三年，華興棒球隊教練團元老方水泉辭去總教練之職，回合庫擔任棒隊總教練，華興總教練改由陳秀雄擔任。

陳秀雄在別年率華興青少棒隊贏得全國冠軍與世界冠軍，去年率中華青棒隊，贏得勞德德堡世界青棒賽冠軍，自付該功成身退，而辭去華興棒隊總教練之職。

在陳秀雄辭去後，華興老一輩的教練已盡離去，現在青少棒與青棒教練重任，落在蔡榮宗、蔡景峰與許永金三位身上。

打球，一樣可以讀書！

經過「愛的考驗」·洪聰敏「三者得兼」

本報記者 陳麗卿

●學業和打球可以兼顧嗎？參加桌球國手選拔賽唯一師大體育研究所碩士班學生洪聰敏（見圖，林明源攝），給這個問題一個肯定答案。



在打球或讀書上，洪聰敏經歷過一段內心掙扎，說來這也是一則愛的考驗。民國七十三年，他結識了一位女友，女友家人根本不知什麼是桌球，問他作球員以後有何出息？

這個質疑令洪聰敏難以回答，也使他開始深思自己要擁有什麼樣的未來？

升大四那年暑假，他決心放棄桌球，學電腦、英文會話，但開學後，他想到輔導大昂貴的學費，生活費無著落，若是繼續為榮工隊打球，可支領營養費。他又自信，打球外多花心血在書本上可以事半功倍，因此，他與教練陳清發商量，練球份量減為一週四次，並在女友激勵下用心讀書。

即使如此，輔大畢業投考師大體研仍然落榜，但他不死心，服役軍中猛K書，果

然以第二名志願進師大，而那幾年國手排名榜年年都有洪聰敏，與女友的交往也始終甜甜蜜蜜，他是三者得兼。

想想自己的例子，洪聰敏忍不住要奉勸青少年桌球選手，「學業的基礎千萬要兼顧，尤其是數學、物理、英文等基本科學基礎要打好。」

「球員自己要把持得住，千萬不要放棄。」洪聰敏指出在學校上課及練球之外，留一、兩個小時讀書不是難事，沒有多少球員可以靠打球生活一輩子。進了體研所後，他發現從很多運動學理收穫良多。對打球技術又是另一種提昇。

讀書、打球、愛情，洪聰敏都有所得，但若非當年那一番愛的質疑，及他自己果斷的選擇，今天的他或許還在三叉口徘徊。

康明杉·娶嬌妻

圖文：陳嘉南

●中華成棒隊國手康明杉，昨天與謝文媛小姐完婚，朴子康家賓客盈門，洋溢一片喜氣。新婚的康明杉預定二月底赴日加入五十鈴業餘棒球隊，並與嬌妻在日本度蜜月。

